

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Гангур Дмитрия Ивановича «Развитие системы моделирования и производства одежды в Краснодарском крае в 1955-1985 гг.», представленной к защите в совет по защите докторских и кандидатских диссертаций Д.24.2.320.01 по специальности 5.6.1 – Отечественная история**

Тема диссертационного исследования, представленного Дмитрием Ивановичем Гангур, актуальна и малоизучена. Значительные успехи, которых достигло возрождение отечественной экономики в последние два десятилетия, в том числе в области легкой промышленности, не могут не вызвать интереса к опыту развития системы моделирования и производства одежды в советский период. Стимулирующим фактором в развитии современного российского производства одежды можно считать санкционную политику ряда государств в отношении экспорта в Россию как готовой продукции легкой промышленности, так и сырья для ее изготовления. Особый интерес представляет комплексное изучение истории региональных моделирующих организаций советского периода. Этим вопросам, на примере соответствующих структур Краснодарского края, и посвящена диссертация Д.И. Гангур.

Диссертант достаточно четко определил хронологические и географические рамки своей работы. Цель диссертации сформулирована грамотно, для достижения этой цели был поставлен ряд задач, которые, судя по автореферату, были успешно выполнены.

Хорошо обоснована и не вызывает возражений методологическая база исследования. Методологическую и теоретическую основу диссертационного исследования составляют единство общенаучных и исторических методов. Работа выполнена в русле исторической науки, содержит присущие ей цели и задачи, базируется на ее основополагающих принципах. Автор, в целом опираясь на принципы историзма, научной объективности и системности, в качестве научного инструментария умело использует такие исторические и общенаучные методы, как историко-генетический метод, статистический метод, историко-сравнительный метод, а также методы социологического интервьюирования, что вполне оправдано логикой настоящей работы.

Освещение степени разработанности проблемы, хороший историографический анализ, показанный диссертантом даже в лаконичных рамках автореферата, говорит о наличии у него глубокой эрудиции и серьезного исследовательского опыта.

Безусловно, сильной стороной диссертации Д.И. Гангур является обширная источниковая база исследования. Весь комплекс использованных ис-

точников автор совершенно обоснованно разбил на основные категории: нормативно-правовые акты, включающая в себя законы СССР, постановления Совета Министров СССР и РСФСР, ЦК КПСС, резолюции и постановления съездов КПСС, и делопроизводственная документация, включающая в себя значительный объем архивных документов. В качестве архивных источников были использованы документы ряда архивных фондов Государственного архива Российской Федерации, Российского государственного архива экономики, Центрального государственного архива г. Санкт-Петербурга, Государственного архива Краснодарского края, Государственного архива Ростовской области, Центра документации новейшей истории Краснодарского края, муниципальных архивов: управления архива МО г. Новороссийск, архивного отдела администрации МО город-курорт Геленджик, Сочинского городского архива. Отдельными группами источников являются материалы периодических изданий – газет центральных и местных органов власти, отраслевых специализированных журналов, и кинофотодокументы. Особый интерес представляют устные источники – интервью с бывшими работниками легкой промышленности и бытового обслуживания населения, где Д.И. Гангур показал себя как опытный исследователь, вполне владеющий методами социологического интервьюирования и делающий обоснованные научные выводы.

Формулировки научной новизны детализированы в десяти тезисах, разъясняющих соответствующие моменты, что отвечает требуемым стандартам к вводной части диссертации.

Соискателем убедительно заявлены теоретическая и практическая значимость исследования. Степень апробированности диссертации характеризует ее автора как состоявшегося ученого, авторитетного специалиста по данной проблематике.

Диссертация Д.И. Гангур четко и логично структурирована. Знакомство с содержанием трех глав диссертации, обстоятельно изложенным в автореферате, убеждает, что автор сумел разносторонне и глубоко рассмотреть избранную проблему и успешно решить поставленные исследовательские задачи. Название диссертации, ее глав и параграфов полностью соответствует их содержанию. Не могут не впечатлять как широкий хронологический охват исследования, так и многоаспектность проблем, хорошо освещенных автором в контексте цели и задач, заявленных и решенных автором в ходе написания работы.

В заключении следуют выводы, к которым пришел диссертант в процессе своей работы. Автор, судя по автореферату, сумел успешно выполнить

все сформулированные во введении задачи, и поставленная цель диссертационного исследования полностью достигнута.

Давая самую высокую оценку диссертационному исследованию, тем не менее, хотел бы обратить внимание уважаемого диссертанта на следующее небольшое замечание. В рассматриваемый период Адыгейская автономная область входила в состав Краснодарского края. Автор справедливо рассматривает Майкопскую швейную фабрику как одно из числа крупных предприятий Краснодарского края, на которых были созданы наиболее благоприятные условия для развития массового производства швейной продукции. Было бы продуктивным обращение диссертанта к архивному фонду Р-417 «Майкопская швейная фабрика» Национального архива Республики Адыгея, не указанного в списке использованных источников данного исследования.

Указанное выше замечание носит частный характер, ни в коей мере не умаляет научной заслуги диссертанта и может быть лишь принято к сведению. Диссертация Дмитрия Ивановича Гангур является самостоятельным научным исследованием, отвечающим всем требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук (специальность 07.00.02 – Отечественная история), заместитель начальника отдела использования архивных документов  
ГКУ КК «Государственный архив  
Краснодарского края»

Сергей Владимирович Самовтор

16.05.2022 г.

Адрес организации:

350058, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 151-А

Контактный телефон: +7 (861) 233-13-24

Электронная почта: t.p.puras@adm.krasnodar.ru

Подпись заместитель начальника отдела использования архивных документов Сергея Владимировича Самовтора заверяю.

Руководитель ГКУ КК

«Государственный архив Краснодарского края»



С.Г. Темиров